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V Egyptě se ujímá narativ proruských médií
nationalinterest.org/feature/pro-russian-media-narrative-takes-hold-egypt-209783

Dne 6. prosince loňského roku podnikl ruský prezident Vladimir Putin bleskovou cestu na Blízký východ
do SAE a Saúdské Arábie uprostřed zvýšeného napětí a obav z přelévání konfliktu kvůli situaci v Gaze,
která vypukla po útoku Hamásu 7. října.

Přestože byla Putinova návštěva krátká, získala širokou pozornost a angažovanost na sociálních sítích i
v tradičních hromadných sdělovacích prostředcích, zejména v arabském světě. S pomocí stále se
šířícího narativu, že země Perského zálivu již nejsou podřízeny Západu, se země širšího regionu MENA
navzájem povzbuzují k hledání partnerství s dalšími globálními mocnostmi, jako je Čína a Rusko.

Sociální a tradiční média se rozzářila s videi nyní slavných „bratrských“ potřesení rukou mezi Putinem a
de facto vůdcem Saúdské Arábie Mohammedem bin Salmánem (MBS). Kromě toho, milostivý uvítací
ceremoniál prezidenta Putina ve Spojených arabských emirátech z rukou Mohammeda bin Zayeda (MBZ)
vyslal Západu zprávu, že Putin má stále silné vztahy s těmi, kteří byli kdysi považováni za dva z
nejbližších amerických spojenců.

To vše nepřišlo z čistého nebe. Rusko tlačí na lídry v Perském zálivu a v širším regionu, těží ze svého
pečlivého sebeumístění jako alternativního partnera, který může poskytnout zemím bohatým na ropu
nezápadní možnosti a potenciální páku k prosazení jejich zájmů.

A toto geopolitické zajištění nepřeskočilo nejlidnatější zemi arabského světa, Egypt. Rusko a Egypt mají
již nějakou dobu relativně pozitivní vztahy, ať už vojensky, ekonomicky, politicky, nebo v poslední době i v
oblasti médií.

V červnu 2023 ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov navštívil Egypt, aby se setkal s prezidentem Sisi.
Před návštěvou zprávy médií poznamenaly , že egyptská všeobecná zpravodajská služba, která vlastní
většinu kanálů masmédií v zemi, vydala dekret nařizující sdělovacím prostředkům propagovat ruské
vyprávění o konfliktu na Ukrajině a odkazovat na zprávy zveřejněné na RT. Arabština a arabština Sputnik
jako hlavní zdroje informací a zpráv v médiích.

I když by to mohlo být považováno za gesto zdvořilosti s nejvyšším ruským diplomatem ve městě,
mediální spolupráce a koordinace vyprávění mezi oběma zeměmi se ukázaly jako trvalé.

Letmý pohled na egyptské zpravodajství o Putinově návštěvě v Perském zálivu jasně ukazuje, že
egyptská média široce šíří ruský příběh. Jedním z hlavních poselství, které ruská média propagovala,
bylo, že navzdory sankcím uvaleným Západem a zatykači Mezinárodního trestního soudu se Putinovi
úspěšně podařilo prolomit západní obležení a zmařit jeho agendu proměnit ruský režim ve vyvrhele.

Egyptská média nezklamala, desítky titulků odrážely stejné pocity. Jeden titulek od Al Masry Al Youm zněl
: „Vzácná“ návštěva vyvede Putina z „mezinárodní izolace“, aby se mu dostalo „vřelého“ přijetí v Zálivu,“
zatímco další ze zpravodajského webu Elbalad zněl : „Ignoroval zatýkací rozkaz. a odjel na Blízký
východ…“
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Vzhledem k tomu, že arabské služby RT a Sputnik získávají v Egyptě masivní popularitu , jejich webům,
sociálním médiím a televizním kanálům se úspěšně podařilo prosadit ruský oficiální příběh do všech
úrovní egyptské společnosti.

Zdá se, že egyptské tiskové agentury také zpívají z listu ruských písní. Ve skutečnosti Al-Ahram , přední
poskytovatel zpráv v zemi, podepsal oficiální dohodu s ruskou státní tiskovou agenturou.

V zemi, která již nyní čelí omezené svobodě médií, nejsou dominantní narativy v Egyptě náhodou. Téměř
všudypřítomná povaha protizápadních zpráv, poselství úpadku a dekadence kontrastující s obrazem
domněle benevolentního a aktivně zapojeného Ruska, se však dostává jen velmi málo zpět.

Vzhledem k tomu, že arabský svět, skutečně velká část globálního Jihu, „zajišťuje své sázky“ a
diverzifikuje své možnosti zahraniční politiky, bylo by moudré věnovat pozornost zainteresovaným
politikům na Západě, aby věnovali pozornost válce slov a příběhů, které těžce prohrávají.
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